

# 特朗普無罩造勢 揚言「親吻所有人」

## 口沫橫飛逾1小時 聲音沙啞自稱免疫



美國總統特朗普因確診新冠肺炎，暫停拉票約10天後，前日正式重啟競選工程，前往佛羅里達州

出席造勢集會，並發表長達65分鐘的演說。全程未有佩戴口罩的特朗普強調他已經免疫，身體很好，感到充滿力量和非常強壯，又稱要親吻集會上所有支持者。雖然白宮醫生康利指特朗普連日檢測均呈陰性，但有醫學專家認為，特朗普接受的抗原檢測準確度不足，康利亦有可能受到白宮壓力「報喜不報憂」。

特朗普確診後的首場造勢晚會，選址搖擺州份佛州一個機場的停機坪舉行，台下觀眾非常擠迫，未有保持社交距離，戴上口罩的支持者亦寥寥可數。特朗普全程沒有與支持者緊密接觸，雖然可高聲講話，不過聲音仍有點沙啞。他在台上將口罩拋向觀眾席，場面如同明星向粉絲派簽名，離場時亦一度跟隨背景音樂節奏揮拳。

特朗普強調自己感到非常強壯，身體狀況良好，表明已擺脫新冠肺炎，「他們說我已經免疫」。特朗普又向台下支持者稱，「我可以走進觀眾席，給所有人一個吻，我想親吻所有男人、美麗的女人，用力親吻(big fat kiss)你們」。台下的支持者則多次高呼「我們愛你」打氣。

特朗普在演說中承諾會為民眾帶來安全的疫苗，盡快讓經濟復甦，又讚揚他提名的最高法院大法官人選巴雷特。他同時指控前總統奧巴馬於2016年監控自己的競選團隊，揚言「我會在選後處理這件事，讓你們有另一個理由出來投票」。

### 御醫稱連日檢測陰性 受質疑

在特朗普出發前，白宮醫生康利發表備忘錄，指出特朗普連續多日接受雅培藥廠生產的快速病毒測試，結果均呈陰性，根據疾控中心指引，特朗普已不具傳染力。不過約翰霍普金斯大學公共衛生學院醫生沙夫斯坦指出，單單依賴康利的備忘錄，並不能得出任何結論，原因是雅培的抗原測試準確度低於核酸測試，而且這款抗原測試只適合患者出現病徵後首7天內使用，康利亦未透露特朗普最近檢測陰性的時間，故檢測結果難完全準。沙夫斯坦又指康利並非「可靠來源」，揣測他可能受到白宮壓力，集中發布「正面消息」。

### 幕僚憂操勞過度講多錯多

特朗普結束佛州行程後，將接連轉往賓夕法尼亞、艾奧瓦、北卡羅來納、佐治亞及威斯康星等多州造勢。據美媒透露，在大選日漸臨之際，特朗普民望仍落後對手拜登，特朗普已要求幕僚和團隊為他增加集會頻度，以挽回劣勢。幕僚認為此舉不明智，指特朗普早前已露疲態，擔心他過度操勞，身體難以支撐，亦憂慮特朗普在集會上「講多錯多」，開罪更多選民。

民主黨總統候選人拜登前日則到另一關鍵州份俄亥俄州造勢，他批評特朗普深知新冠病毒的危險，卻毫無作為，確診以來的舉動亦極為魯莽，前往佛州的行程更「帶來分化情緒及煽動恐懼」。

■綜合報道

## 攻擊民主黨執政州份 特朗普：紐約加州落地獄



美國總統特朗普前日在twitter連發多則帖文，當中包括針對加州、紐約州、伊利諾伊州等民主黨控制的州份，叫它們「下地獄」。

特朗普自確診新冠肺炎、無法外出造勢後，在twitter發文的頻率急增，前日他自早上7時半便在twitter「現身」，直至晚上8時在佛州出席集會為止，合共發出51則帖文及轉推51則帖文。

加州成為第一個被特朗普點名的對象，稱「加州要下地獄了」，相信是批評加州州長紐瑟姆對林木管理不善，導致今年嚴重山火。自今年3月爆發以來，紐約州州長科莫及紐約市市長白思豪因防疫措施分歧，與特朗普關係緊張，特朗普在另一帖文便稱「紐約已經下地獄。投特朗普一票！」。

特朗普其後將矛頭轉向伊利諾伊州，不過僅稱「伊利諾伊州無處可去，傷心」，相信指芝加哥的槍管及種族問題。

### 嘲笑拜登「瞌睡鬼」

特朗普又轉推有關郵寄選票出錯的新聞，稱是選舉被操縱的證據，還轉載拜登在前日集會談稱自己競選參議員的片段，嘲笑對方是「瞌睡鬼」。

■綜合報道



特朗普向台下拋口罩，現場不少觀眾都沒有戴口罩。

## 白宮輕視防疫 媒體拒派記者冒險



特朗普乘坐「空軍一號」時已經沒有戴口罩。

美國總統特朗普及幕僚經常罔顧防疫措施，令同行人士承受感染風險。有見及此，《紐約時報》、《華爾街日報》及《華盛頓郵報》等至少7間主要媒體，決定不再安排記者跟隨特朗普穿梭各州報造勢集會，稱無法保證白宮會採取基本預防措施，保障記者安全。

特朗普染疫後仍未提高防範意識，前日乘搭「空軍一號」專機前往佛羅里達州出席造勢集會時，在機上仍沒有佩戴口罩，大部分機艙服務員和密勤局探員也沒有戴口罩。白宮幕僚長梅多斯前日在國會山莊接受記者訪問時也拒絕戴罩，另有多名白宮官員即使已感染新冠或與患者密切接觸，亦決定在兩週隔離期結束前重返工作場所。

白宮上下對防疫掉以輕心，令同行記者感到憂慮，形容現時儼如在履行報道職責和保障自身及家人之間作出抉擇。由於不少傳媒不願冒險與總統同行，令白宮記者協會難以安排足夠記者報道總統活動。現時距離大選尚餘3周，理應是傳媒主動貼身追蹤報道總統大小事務的時刻，卻遇上冷淡反應，有資深記者形容這可謂前所未見。

■綜合報道

## 福奇批特朗普：集會「自找麻煩」

美國總統特朗普前日舉行確診新冠肺炎後，在白宮以外的首場造勢集會，白宮傳染病專家福奇表示，特朗普此舉是「自找麻煩」，強調在即將入秋之際，需進一步鼓勵全民戴口罩和避免舉行大型集會，否則面臨更嚴峻疫情。

福奇指出，由於即將進入秋冬季節，加上美國多州新冠病例呈上升趨勢，國民應加強防疫。他表示，大型集會參與者一般未有戴口罩，最終引發感染群組，而這早有數據佐證，稱相較以往，現時更不應舉辦大型集會，特朗普反其道而行之是「自找麻煩」，「當你看看美國現時情況，真的令人感到擔憂」。

特朗普競選團隊日前在最新廣告中，未經福奇同意下引用他其中一句話，試圖誤導觀眾以為福奇稱讚特朗普的防疫政策。福奇形容這廣告「不幸和令人失望」，雖已要求白宮移除廣告，但至今尚未收到回覆。

■綜合報道

## 逾千萬選民提前投票 佐治亞排隊超10小時

美國研究機構發現，今年在新冠疫情下，參與大選提早投票和郵寄投票的選民大增，全美目前已有逾1,000萬人提早投票，遠超上屆大選同一時段的140萬人。佐治亞州前日展開提前投票，受到保持社交距離等防疫措施影響，加上選民踴躍投票，投票所需時間較過往長，不少選民甚至要在票站外排隊等待逾10小時。

### 部分人不耐煩拒等

弗吉尼亞州和俄亥俄州日前亦展開提早投票，票站外同樣出現長人龍，反映今屆大選的投票率或相當高，但同時存在當局無法處理大量選票的隱憂。

佐治亞州雖然一直被視為支持共和黨的「紅色」州份，但總統特朗普與對手拜登目前在當地支持度不相伯仲。早在凌晨時分，便有選民在票站外排隊，部分人坐上自己帶來的椅子等候投票。由於人數眾多，部分選民感到不耐煩而離開，有現場人士形容人龍向前移動的原因，並非人們完成投票後離去，而是中途放棄後騰出位置。

但亦有人表明願意長時間等候，非裔選民戴維森指出，已故資深眾議員劉易斯等黑人民權領袖，數十年來為他們爭取投票權利，故自己樂意等待6、7小時，形容這是履行義務。

《華盛頓郵報》報道，在佐治亞州內屬民主黨票倉的亞特蘭大及奧古斯塔等地區，等候投票的人龍最長。

■綜合報道



佐治亞州不少選民抵達票站，提早投票。

## 共和黨人違法私設票箱 損選舉公正

美國加州南部多地近日出現多個貼有「官方票箱」字樣的收集選票郵箱，傳媒調查發現票箱不屬於當地選舉辦公室，是由加州共和黨人私自設立。加州民主黨籍檢察總長貝塞拉前日就此去信共和黨加州委員會，指出此舉違法、要求停止，並批評損害選舉公正。

這些私設郵箱在加州多地的教會、槍械店、健身房等地點出現，共和黨人更在社交媒體宣傳郵箱地點，鼓勵民眾使用。貝塞拉前日向共和黨發信要求停止私設郵箱，以及在明日前提供票箱內所有選票上的選民姓名、地址和出生日期，以便官員核實，表明若共和黨不遵守規定，必要時會採取法律行動。

根據加州法例，私設票箱屬重罪，可被判囚2至4年；加州共和黨則引述一項民主黨在2016年通過的法例，指出組織、義工或競選團隊成員，可收集選民選票及代為放入官方票箱。不過加州州務卿帕迪利亞指出，私設票箱帶有「官方票箱」字樣，不單誤導選民，亦明顯違法，呼籲選民將選票投入所屬州政府的官方票箱。

■綜合報道

## 特朗普子女公器私用 「掠取」密勤局住宿費

《華盛頓郵報》報道，美國總統特朗普的子女出遊時，經常下榻特朗普集團旗下物業，故同行保護他們的密勤局人員也要一同入住，令聯邦政府需向特朗普集團支付隨行人員住宿費用，涉及至少23.8萬美元(約184萬港元)。

特朗普長子小特朗普曾多次前往加拿大狩獵，其間入住溫哥華的特朗普酒店；次子埃里克亦多次帶同特朗普高爾夫球會所成員，參觀在冰島和蘇格蘭的特朗普高爾夫會所，同行密勤局人員在會所下榻。至於長女伊萬卡雖曾呼籲民眾在疫情下避免外出，但她未有以身作

則，反而在3月中至6月中，與丈夫庫什納在密勤局保護下，多次到訪新澤西州的特朗普高爾夫會所。埃里克指出，法例不容許特朗普集團免費向密勤局提供住宿，但未有說明法例出處。

### 次子亂噏：父靠疫苗康復

埃里克日前受訪時則聲稱，父親致力推動新冠疫苗研發工作，注射疫苗後逐漸從新冠肺炎康復過來，雖然主持人認為埃里克可能一時口誤，要求他澄清，但埃里克始終沒有修改說法。

■綜合報道